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Referat fra YSAM-udvalgsmøde d. 7. november 2023 kl. 20.00 
 
 
Deltagere:  
Arendse Loua, Anne Christine Mariager Nordholm, Christine Strømme Andersen, Lucy Leigh Bray, Maria 
Assens, Nadia Filipsen og Nicolai Wachmann. 
 
1. Valg af referent og muligt punkter til eventuelt 
Referent: Arendse Loua 
Ordstyrer: Nadia Filipsen 
Der tilføjes to punkter til eventuelt: logo (Christine SA), Messenger (Maria) 
 
2. Godkendelse af referat fra sidste møde 
Referatet blev godkendt.  
 
3. Kort check-in runde 
Der laves kort check-in runde af alle udvalgsmedlemmer, hvilket afføder drøftelse af reglerne for fuld eller 
delvis finansiering af kliniske ansættelser og det 4. valgfri af hoveduddannelsen – samt at der er uklare 
regler, og uigennemsigtighed i disse. 
 
4. Evaluering af fagligt arrangement d. 25/10, herunder drøftelse af 

- Hvordan syntes vi, det gik? 
- Evalueringer fra deltagerne – nogen gode input? 
- Hvornår skal næste arrangement afholdes, og hvordan ønsker vi, det foregår? 

Christine: fint arrangement med gode input. Ærgerligt med få deltagere. 
Lucy: Det fungerede godt med samfundsmedicinsk oplægsholder. Overvejelse om oplægget fra 
Lægeforeningen om hverdagsledelse i foråret 2022 havde skræmt folk væk fra YSAMs faglige 
arrangementer, fordi det var for generelt, og ikke passede så godt til den samfundsmedicinske hverdag? 
Nicolai: forklarer at ovennævnte arrangement primært var henvendt til klinikere, og derfor ramte lidt ved 
siden af skiven. 
Drøftelse af forskellige problemstillinger: 

- Hvem når vi ud til? (Facebook/YSAM-mail) 
- For/imod at de faglige arrangementer kun er for medlemmer af YSAM 
- Folk har travlt, og faglige arrangementer i fritiden kan være svære at prioritere i hverdagen. 

Afdelingslæger prioriterer det ikke. 
- Der var tekniske problemer med oplægsformatet over Teams i Aarhus. Der spørges til, om nogen 

har fået tilbagemelding fra Odense – det er der ikke. 
- Var emnet (epidemiologisk forskning) ikke relevant/interessant nok? 

Nadia: valg af emne vil fange nogen, men ikke andre, hvilket nok er et vilkår for så bred en lægegruppe som 
samfundsmedicinere. Fortæller at hende og (Anne) Christine har drøftet, om det kunne være en idé med et 
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nationalt heldagsarrangement, hvor man beder om fri fra arbejde til en hel dags fagligt oplæg og 
networking? 
Nicolai: har svært ved at se, at et heldagsarrangement kan lade sig gøre økonomisk på nuværende 
tidspunkt, da der både skal tænkes lokaleleje, bespisning, transport mm. Det skal overvejes grundigt, og er 
nødvendigt at drøfte med DASAMS 
Det bliver formentlig svært pga. DASAMS lave kontingent. 
Christine: Tror vi, at arbejdsgivere vil give fri? Det kræver, at et sådant heldagsarrangement har en vis faglig 
tyngde. 
Lucy: Vi har ved den nuværende model lagt vægt på networking, og afvist virtuel deltagelse. Vil virtuel 
deltagelse åbne op for flere deltagere? 
Spørger til længden af oplæg – skal vi fastholde den samme længde, eller skal lave ét længere oplæg, eller 
flere kortere? 
Drøftelse af, at det ikke er realistisk med et heldagsarrangement som det næste arrangement samt at et 
heldagsarrangement bør lægges om efteråret, så det ikke ligger for tæt på årsmødet. 
Vi skal desuden have bestyrelsen i ryggen. Maria orienterer om, at Nanna Læssøe er YSAM-kontakt i 
DASAMS bestyrelse. 
Det besluttes, at Nadia kontakter Nanna Læssøe for afklaring. 
Det besluttes desuden, at arrangementet til foråret 2024 skal minde om det seneste arrangement. 
Tentativ dato: torsdag den 11. april 2024. 
 
Emnet skal besluttes snarligt, så der kan findes oplægsholder mm. 
Kort brainstorm over mulige emner – der gerne må være med en samfundsmedicinsk oplægsholder: 

- Indvandrermedicin 
- Ulighed i sundhed v. etniske minoriterer 
- Palliation (evt. oplægsholder Lise Nottelmann?) 

 
6. Eventuelt 

a. Logo – v. Christine SA 
På baggrund af drøftelsen på sidste møde, har Christine SA været i kontakt med  DASAMS 
administration/sekretær Ole, der fortæller, at det er mere omstændeligt at tilføje ”Yngre 
Samfundsmedicinere” til logo end som så. Logoet er systemgenereret og ændringer vil betyde, at 
det skal sendes fra en anden mail. 
Konklusion: vi går ikke videre med at ændre logo. 
 

b. Messenger – v. Maria 
Udskydes til næste møde 

 
Datoer for kommende YSAM-møder i 2024 - Teams-møder kl. 20-21.  
Onsdag 17. januar 
Tirsdag 12.marts 
(Torsdag 11. april – fagligt arrangement) 
Onsdag 1. maj 
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Nadia indkalder, og der udsendes dagsorden ca. en uge forud for møderne. 
 
Desuden årsmøde på Hindsgavl d 30-31. maj 2024. 
 


